

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# لفظ

روزنامہ  
ایڈیٹر  
رہنمونہ

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

قیمت ۱۸/۵۲  
۱۶ جولائی ۱۹۲۲ء  
جلد ۱۸

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منو احمد صاحب روہ۔

روہ ۱۶ جولائی بوقت پانچ بجے صبح

کل عصر تک حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ پھر کچھ بے چینی کا تکلیف ہو گئی۔ رات نیند دوانی سے آئی۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔ کل حضور نے تین اجاب کو شرف طاقات بخشا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و کاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### مجالس انصار اللہ چندنہ روکیں

بعض مجالس انصار اللہ وصول شدہ سزہ مرکز میں بھجوانے کی بجائے اس لئے روک لیتی ہیں کہ سزہ پینڈہ وصول ہو جائے۔ تو کثیر رقم مرکز میں بھجوائی جائے۔ یہ طریق درست نہیں۔ براہ جس قدر رقم وصول ہو وہ بلا تیر مرکز میں روانہ کر دینی چاہئے۔ اس کا آئندہ خیال رکھیں اور رقم روکیں نہیں۔ زکوٰۃ مال انصار روہ ۱۶ جولائی ۱۹۲۲ء  
طوبہ پرا برادر لیکن شام کو یہ بادل چھلکے۔ خبر کے سبب ماہر پبلنگ کو بھی کئی بار مشن ہوئی لیکن ۸ بجے شب سے بارش بہت تیز ہو گئی اور پھر رات کو ڈیڑ بجے تک وقفہ وقفہ سے موٹا بارش بارش ہوتی رہی۔ بارش کے ساتھ تیز ہوا اور گرج چمک بھی لگتی۔ آج صبح بھی مطلع ابرار ہے۔

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید اور عزت کیلئے خدا نے دنیا کو بڑے بڑے نمونے دکھائے جن قدر ثبوت آنجناب کی نبوت کے بارے میں ہیں انکی نظیر کسی نبی میں نہیں پائی جاتی

(۱) حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے وہ برگزیدہ رسول ہیں جن کی تائید اور عزت کرنے کے لئے خدا نے دنیا کو بڑے بڑے نمونے دکھائے ہیں۔ کیا یہ خدا کے ہاتھ کا کام نہیں جس میں بیس کروڑ انسانوں کا محمدی درگہ پر سر جھکا رکھا ہے۔ اگرچہ ہر ایک نبی اپنی نبوت کی سچائی کے لئے کچھ ثبوت لکھتا تھا۔ لیکن جس قدر ثبوت آنجناب کی نبوت کے بارے میں ہیں۔ جو آج تک ظاہر ہو رہے ہیں۔ ان کی نظیر کسی نبی میں نہیں پائی جاتی۔ (پہلا ص ۳۳)

(۲) انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے پہلے عرب کی حالت نہایت ہی ردی ہو چکی تھی۔ ایک قسم کی بے قیدی اور شرارت اور بدکاری ان میں پائی جاتی تھی۔ شرابیں پیتے تھے۔ زنا کرتے تھے۔ جو آکھلتے تھے اور کسی قسم کے جرم کو معصیت نہیں سمجھتے تھے۔ خدا اٹھائے قرآن شریف میں بھی ان کے مفاسد کا ذکر کیا ہے۔ جتنی متفرق بیابان مختلف زمانوں میں دنیا میں ہوتی رہی ہیں۔ آدم سے لے کر اخیر زمانہ تک وہ سب مجموعی طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں پائی جاتی تھیں۔ وہ ایک نہایت ہی تاریک زمانہ تھا جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا آفتاب نبوت نکلا۔ اور اس نے دنیا کو روشن کیا۔ اس زمانہ کی تاریکی اور اس کے بعد کی روشنی خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت نبوت کے واسطے ایک کافی دلیل تھی۔ (بدنہ جنوری ۱۹۲۲ء)

### "تحریک عطایا پرانے تعمیر ہسپتال"

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منو احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر نے ہسپتال کے لئے۔

کچھ عرصہ پہلے خاک رکی طرف سے بعض میں تحریک شائع ہوئی تھی کہ فضل عمر ہسپتال کی عمارت کی تعمیر کے سلسلہ میں ہسپتال میں چھتیس ہزار کا مقروض جو چکا ہے۔ لہذا اجاب جماعت عمارت ہسپتال کے لئے زیادہ سے زیادہ عطایا ارسال فرماویں۔ تا یہ فرض ادا ہو سکے۔ خاک رکی تحریک پر کئی دوستوں نے عطایا بھجوائے ہیں۔ جنزہ ہم اللہ احسن الجزاء سمجھتے ہیں۔ کئی دوستوں نے قابل ادا ہے۔ لہذا خاک رکی پھر اس اعلان کے ذریعہ دوستوں کی خدمت میں درخواست کرنا ہے کہ وہ حسب توفیق زیادہ سے زیادہ رقم عطایا بھجوائیں۔ اس لئے تعمیر ہسپتال "ارسال فرماویں خاص طور پر زمیندار اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ کئی کئی ان کو فضل گزیر کی آمد کرنی ہوگی۔ اور وہ اس قابل ہوں گے کہ اس تحریک میں حصہ لے سکیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء

### ضروری اعلان

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منو احمد صاحب روہ۔

دوستوں کی اطلاع کے لئے تحریر کیا جاتا ہے کہ جو دوست فضل عمر ہسپتال کے لئے رقم بڑھانے کے لئے باذریعہ مقامی سیکریٹری مال بھجواتے ہیں۔ وہ انراہ جہانی ان رقم کی تفصیل کو ضرور نوٹ فرمایا کریں۔ یعنی یہ رقم تعمیر ہسپتال کے لئے ہے۔ یا اگر رقم علاج نادار مریضوں کے لئے یا ہسپتال کے لئے ہے اس طرح میڈیٹانت صدر انجمن احمدیہ کو رقم کے اندراجات میں غلطی نہ ہوگی۔ ہسپتال کے

روزنامہ اخصی رپوہ  
مورخہ ۱۴ جولائی ۱۹۶۲ء

# اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کے ذریعہ دنیا کو تباہی بچا چاہتا ہے

آج دنیا میں صرف جماعت احمدیہ ہی ایسی جماعت ہے جس کا دعوے سے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس زمانہ میں فروغ اسلام کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ کوئی دوسری جماعت خواہ وہ کسی مذہب و ملت سے تعلق رکھتا ہو اور خواہ وہ دنیاوی کامیابیوں سے لٹی ہو اور مصیبتوں سے لٹی ہو وہ دعوت نہیں کرتی کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو اس کام کے لئے کھڑا کیا ہے۔ براہ راست اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑے ہونے کا دعوے صرف جماعت احمدیہ کو ہی ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی تصانیف میں بارہا اس امر کا دعوے کرتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے مامور ہیں اور وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تجلید و اجابتی کے لئے کھڑے ہوئے ہیں۔ آپ ایک جگہ فرماتے ہیں:-

خدا نے مجھے مامور کیا ہے۔ خدا نے مجھے بھیجا ہے۔  
(ملفوظات جلد چہارم ص ۱۴۴)

یہ دعوے کوئی معمولی دعوے نہیں ہے آج کی مادی دنیا میں کما کیہ دعوے کو تاکہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے دنیا کا موجودہ مشکلات میں رہنمائی کے لئے کھڑا ہوا ہے۔ بہت بڑا دعوے ہے۔ آج کی دنیا اللہ تعالیٰ سے اپنے آپ کو بالکل بے نیاز سمجھ بیٹھی ہے کوئی بھی مذہب ایسا نہیں ہے جس میں سے کھڑا ہو کر کوئی شخص یہ دعوے کو مانے خدا نے مجھے بھیجا ہے۔" "قائم دنیا دار اول اس بات کی منکر ہو چکی ہے کہ خدا تعالیٰ بھی کسی انسان کو بھیجتا ہے۔ دوسرے مذاہب کو تو جانے دیجئے خود مسلمان بھی جن کے پاس قرآن کریم اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ کی احادیث میں ایسی ذرہ بزرگی نہیں جو موجود ہیں جو آج ہم پوری ہی ہوتی دیکھ رہے ہیں۔ یوں گمراہی کی سیلاب میں اس طرح بہ رہے ہیں کہ وہ بھی آج اس بات کے منکر ہو گئے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کسی بندے سے کلام کرتا ہے چنانچہ انہوں نے یہ تمہید نہیں کی کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں بھیجنا نہیں چاہتا ہے کہ اب اللہ تعالیٰ سے کلام ہوتے اور اس سے زمانے کا رہنمائی

کے لئے ہدایت پانے کا دروازہ ہمیشہ کے لئے بند ہو چکا ہے۔ تاہم ہم یہاں ان لوگوں کا ذکر نہیں کرتے جو یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ آخری زمانہ میں الامام محمدی اور حضرت مسیح ابن مریم آکر دین اسلام کو تقویت دینا گے۔ بلکہ ہم یہاں عام دانشوروں کا جو زمانہ حال کے علوم و فنون کے ماہر ہیں ان کا ذکر کرتے ہیں کہ وہ فتوے دے چکے ہیں کہ دنیا تباہی کی طرف جا رہی ہے اور اگر انسان ترقی کی اسی رو میں بہتا چلا گیا تو جلد ہی تباہی دنیا پر مسلط ہو جائے گی۔ یہ دانشور لوگ بھی گویا غلطی طور پر محسوس کرنے لگے ہیں کہ صرف دانشوری کا راستہ جس پر وہ چل رہے ہیں اور بظاہر بڑی بڑی فتوحات حاصل کر چکے ہیں وہ زندگی گزارنے کا صحیح راستہ نہیں ہے۔ یہ لوگ گویا قرآن کریم کی آیہ سترہ ذیل کی تصدیق کو رہے ہیں کہ

لقد خلقنا الانسان  
في احسن تقويم ثم  
رددناہ (سفل ساقین

یعنی ہم نے انسان کو احسن تقویم میں پیدا کیا ہے پھر اس کو اسفل ساقین کی طرف ڈال دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو عقل عطا کی ہے تاکہ وہ اس دنیا میں سوچ سمجھ کر زندگی گزارے مگر انسان نے عقل کی زمام کو اپنے قابو میں رکھنے کی بجائے بالکل ڈھیلا چھوڑ دیا ہے اور وہ اس ڈھلوان پرتیزی سے اتنا سچا لگتا ہے جس کو قرآن کریم میں اسفل ساقین کہا گیا ہے۔ آج دنیا کے دانشور اس بات کا استدرا کر رہے ہیں کہ اسفل ساقین کی طرف تیزی سے جا رہے ہیں اور جلد ہی وہ دن آئے والا ہے جب دنیا تباہی کے آٹھ گڑھے میں جا گئے گی۔

آپ دنیا کی سب سے بڑی اقوام کے لیڈروں کی تعداد پر پڑھیں جو وہ روزانہ کرتے ہیں تو آپ کو معلوم ہو گا کہ ان بڑی اقوام کے بیچیم دانشور بڑے زور سے یہ محسوس کر رہے ہیں کہ دانشوری کا جو راستہ انہوں نے اختیار کیا ہے دنیا کو اسفل ساقین کی سرحدوں میں لے جا رہا ہے۔ اب یہ لوگ طرح طرح کے طریقوں اور ذرائع سے اپنی

اس تقدیر کو ٹالنے کی کوشش کر رہے ہیں بڑی بڑی علمی و تحقیقی جاتی ہیں جن میں دنیا میں امن قائم کرنے کے ذرائع معلوم کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

دور جانے کی ضرورت نہیں مسٹر رسل جیسا بطلانوی لمحہ اپنی پرانہ ساری میں گھر سے باہر نکل آیا ہے اور اپنی ہتھیاروں کے خلاف تحریک چلا رہا ہے۔ یہاں تک کہ قانون کی خلاف ورزی تک کرنے کو تیار ہے اور بطلانوی حکومت بڑی مشکل سے اس کو اور اس کے ہمراہیوں کو قابو میں رکھ رہی ہے۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ جو مسٹر رسل کے نزدیک صرف مادہ ہی مادہ ہے اور اس کا ثبات کا پیدا کرنے والا اور جزا نما دینے والا کوئی نہیں ہے تو پھر اگر دنیا تباہ ہو رہی ہے تو اس کو کیوں منکر لگی ہوئی ہے۔ دنیا تباہ ہوگی تو یہی مادہ مادہ میں مل جائے گا۔ دنیا میں تو اس سے کوئی خاص منسحق نہیں پڑے گا۔ مادہ نے جو صورت موجود دنیا کی صورت میں اختیار کر رکھی ہے پھر کوئی کسے یا قرآن کریم نہ بھی لکھے تو اس سے کیا فرق پڑ جائے گا۔

آخر مسٹر رسل کو اس سے کیا نقصان ہوتا ہے۔ اس کا وجود مسٹر رسل نہیں مل رہے اور دنیا کو تباہی سے بچانے کے لئے ہر جتن کرنے کے لئے تیار ہیں۔ آنسو کیوں؟ کیا اس کی پر وہ نہیں ہے کہ مسٹر رسل سمجھتے ہیں کہ دنیا کی تباہی اچھی بات نہیں ہے۔ سوال یہ ہے کہ اچھی اور بری بات میں وہ کیوں فرق کرتے ہیں۔ کیا اس کی پر وہ نہیں ہے کہ گو وہ اس کو نہ جانتے ہوں ان کے دل میں کوئی بول رہا ہے۔ کوئی آواز وجود پکار رہا ہے جو اپنے اور بڑے میں امتیاز کو سکنا ہے جو اس کا ثبات کو ایسے اصولوں پر چلانا چاہتا ہے جو اس کے نزدیک اچھے اصول ہیں جو نہیں چاہتے کہ دنیا محض دانشوروں کی بیوقوفی کا شکار ہو جائے۔ جو یہ کہتا ہے کہ چونکہ میں نے یہ دنیا بنائی ہے میں اس کو قائم رکھنا چاہتا ہوں۔

یہ بات ہرگز مسٹر رسل کے ذہن کی پیداوار نہیں ہو سکتی کیونکہ ان کا ذہنی ارتقا تو اللہ کی گود میں ہوا ہے۔ یعنی یہ بات ان کے ذہن کے حدود سے کہیں باہر کی بات ہے جو ایک حسرت جن کو ان کے رنگ و پے میں ہرگز نہ گزرتی ہے اور وہ نادانستہ اس آواز پر اٹھ کھڑے ہوئے ہیں اور اپنی دانشوری اور ذہنی ارتقا کو پس پشت ڈال کر میدان میں نکل آئے ہیں تاکہ دنیا کو اسکی تباہی سے بچا جائے جس کو کوئی نہیں ہستی بچانا چاہتا ہے کیونکہ وہ ہستی چاہتی ہے کہ چونکہ اس نے یہ دنیا بنا لی ہے اس کو اس تباہی سے بچائے

جس تباہی میں مسٹر رسل اور اس کے ساتھی اس کو اپنی دانشوریوں سے گرانا چاہتے ہیں۔

مسٹر رسل نہ اپنے ذہنی ارتقا کی پڑاہ کرتے ہیں اور نہ حکومت کی بلکہ اپنے اختیار سے کراٹھ کھڑے ہوئے ہیں کہ دنیا کو تباہی سے بچائیں۔ مسٹر رسل کی تو ایک مثال ہے ورنہ آج دنیا کے تمام بڑے بڑے دانشور چونہ اللہ تعالیٰ کو مانتے ہیں اور نہ معاد پر یقین رکھتے ہیں غلطی طور پر اپنی تعلیم و تربیت کے عین متضاد دنیا کو تباہی سے بچانے کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے ہیں۔

یہی بات آج ہی ایسا نہیں چاہتا بلکہ جب بھی دنیا کے دانشوروں نے اپنی دانش سے دنیا کو تباہی کے گڑھے پھر کر کیا ہے۔ وہ غیبی وجود جس نے یہ دنیا بنا لی ہے آگے آتا رہا ہے اور دنیا کو تباہی سے بچاتا رہا ہے اور اپنی دانشوروں میں سے ایسے استاد کو بھارتا رہا ہے کہ وہ اس تباہی سے دنیا کو بچانے کے لئے ہوش دکھائیں یہ اللہ تعالیٰ کا کام کوئی طور پر ہے اسے حضرت اناسی میں نیکی کا مادہ رکھا ہے۔ لفظ

خلقنا الانسان في احسن تقويم کی رو سے یہ مادہ جاگ پڑتا ہے مگر اللہ تعالیٰ ضرورت کے وقت شریعت کو دہرایسے انسان پیدا کرتا ہے جو ان کو تباہی سے بچاتے رہے ہیں۔ تاہم سرج کا زمانہ ہماری نسبت سے آخری زمانہ ہے اور آج دنیا میں تباہی جیسا کہ دنیا کے لحاظ سے انتہائی تباہی ہے ایسا وہ زمانہ ہے جس کی پیشگوئی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث میں پائی جاتی ہیں یہی وہ زمانہ ہے جب اس کا ثبات کا بنانے والا اللہ موجود ہے کہہ کر دنیا کے سامنے آتا ہے اور پکار کر کہتا ہے کہ میں دنیا کو تباہ نہیں ہونے دوں گا۔

چنانچہ وہ ایک انسان کو مامور کرتا ہے جو بالبدایت دنیا کو لگا کر کہتا ہے کہ تم اسفل ساقین کے گڑھے میں جا رہے ہو۔ اس دنیا کا بنانا تمہارے تم کو ملنا ہے اور کہتا ہے کہ آؤ میری طرف آؤ تاکہ جس تباہی کے گڑھے پر تم نے اپنی عقلوں سے دنیا کو کھڑا کر دیا ہے اس تباہی سے تم کو بچا لوں۔

بات یہ ہے کہ دانشوروں کے دل میں جو خیال پیدا ہوتا ہے وہ ہونا تو صحیح کا وقت کی طرف سے ہے مگر وہ اپنے کھائے ہوئے دانشوری کے مجال سے نہیں نکل سکتے وہ صرف دانشورانہ طریقوں سے ہی دنیا کو بچا سکتا ہے اس لئے ان کا تدابیر ناقصا ہوتی ہیں۔ اگرچہ وہ ایک عظیم مفید ہوتی ہیں مگر اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کا تدابیر پر انحصار نہیں رکھتا۔ وہ (باقی صفحہ پر)

# متبع ایمان کا ایک خطرناک لہزن — نفاق

## منافقین کی علامات قرآن مجید کی روشنی میں

شیخ الحدیث رشید احمد

کہے جاتے ہیں۔ امید ہے کہ احباب انہیں بہت غور کے ساتھ پڑھیں گے۔ اور ان میں جو اعم امور بیان کئے گئے ہیں انہیں بروقت ملحوظ رکھنے کا کوشش فرمائیں گے۔  
حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب رضی اللہ عنہ نے تحریر فرمایا:  
(۱) ومن الناس من يقول امنا بالله وبالیوم الآخر وما هم بمؤمنین (بقرہ)  
ظاہر میں ایمان سب باتوں پر اور باطن میں بے ایمان (۲) یعنی مخفی فساد بھیلے پھرتے ہیں۔ اور جب کوئی ٹکے تو کہتے ہیں کہ یہ

باتیں تو ہم اس لئے کہتے ہیں کہ اصلاح ہو جائے جماعت کی۔  
واذا قیل لهم لا تقسموا فی الارض قالوا انما نحن مصلحون (بقرہ)  
(۳) واذا قیل لهم امنا کما امن الناس قالوا انؤمن کما امن السفاہ  
جب انہیں کہا جاتا ہے کہ ساری جماعت جن طرح مانجی ہے اسی طرح تم بھی مانو تو کہتے ہیں کیا ہم بھیر چال کی پیروی کریں۔ یہ تو میری طرف سے اہل الرائے نہیں ہیں  
(۴) واذا قالوا الذین امنوا

گشتہ قسط میں بتایا جا چکا ہے۔ کہ نفاق ایک خطرناک مرض ہے۔ قرآن مجید اور احادیث نبویہ میں جا بجا اس مرض کا ذکر ہے اس سے بچنے کی تلقین کی گئی ہے۔ اسی زمانہ کے امور رسول سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضورؑ کے خلفائے عظام اور دیگر بزرگانِ سلسلہ نے مجھ برابر اس مرض کے خطرناک نتائج و عواقب کو واضح کر کے احباب جماعت کو اس سے بچنے اور دور سروں کو بچانے کی تلقین کی ہے۔

موجودہ وقت میں ہم جن علامات میں سے گزر رہے ہیں۔ وہ بالخصوص ایسے ہیں کہ ان میں منافقین کی ریشہ دہانوں اور وسوسہ اندازیوں سے بچنے کی خاص طور پر ضرورت ہے۔ تاکہ وہ جماعت کے اتحاد اس کی تنظیم اس کی مرکزیت۔ خلافت کے ساتھ اس کی عقیدت اور اس کی باہمی محبت و مودت کو کمزور کرنے میں کامیاب نہ ہو سکیں۔ منافقین بالعموم اپنے آپ کو جماعت کے ہمدرد و خیر خواہ اور مصلح ظاہر کیا کرتے ہیں۔ لیکن اگر ہوشیاری اور موشا نہ تیز و فراست سے کام لیا جائے تو انہیں پہچانا اور ان سے بچنا اور دور سروں کو بھی ان سے بچانا کوئی مشکل کام نہیں ہے۔ عقلمندی نے نبی و وصی کے ساتھ منافقین کے حالات ان کی علامات اور انہی وسوسہ اندازوں کے مخصوص ذرائع اور طریق پر مدد گشتی ڈالی ہے۔ اگر ہم دیگر تمام تدابیر کو نظر انداز کر کے قرآن پاک ہی کی بیان کردہ علامات کو پیش نظر رکھیں۔ تو منافقین کی تمام ریشہ اندازیوں کو کام نہا سکتے ہیں۔

آج سے ۲۶ برس قبل حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک نہایت قیمتی مضمون رقم فرمایا تھا۔ جس میں آپ نے قرآن مجید کی مختلف آیات کی روشنی میں نہایت عمدگی کے ساتھ منافقین کی علامات اور ان کے حالات کو پیش فرمایا تھا۔ اس نہایت اہم مضمون کے بعض نتیجے۔ افادہ احباب کے لئے درج ذیل

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

## مومن نجیل اور بد اخلاق نہیں ہوتا

عن ابی سعید الحدادی رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تحصلتان لا یجتمعان فی مومن۔ النجیل و سوء الخلق (ترمذی)

ترجمہ۔ ابو سعید حدادی سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ حقیقی مومن میں دو خصوصیات اکٹھی نہیں ہو سکتیں۔ یعنی نجل اور بد اخلاقی۔  
تشریح۔ اگر ایک مومن شہرت اور وجاہت رکھتے ہوئے اور اپنے سامنے ماحول میں جہالت۔ پیمانگی۔ غربت۔ اور دوسرے معاشرتی معائب کو دیکھتے ہوئے حرکت نہیں کرتا۔ خدمت خلق اور رفاہ عام میں ادبی اور مالی وسائل میں بخل سے کام لیا جاتا ہے۔ اور اس کی ضمیر اس کو ملامت نہیں کرتی۔ تو ایسا شخص ایمان کی چابختی سے محروم ہے۔ اور ایک حقیقی مومن میں بخل جیسی قبیح عادت ہرگز نہیں ہوتی۔ خاندان کے جملہ افراد برابر نہیں ہوا کرتے۔ اگر ایک دولت مند فرد اپنے غریب عزیز اور رشتہ دار کے حقوق کا خیال نہیں کرتا اور بخل سے کام لیتا ہے۔ تو ایسا شخص دراصل دو تہمتوں میں ہے۔ یا اوقات فقہری ہی مدد کرنے سے ایک غریب رشتہ دار اپنے پاؤں پر کھڑا ہوجاتا ہے۔ بخل کی دیوار اس کی مدد کرنے میں مائل ہوجاتی ہے۔

انسان کی تدر و منزلت دراصل اخلاق سے ہی پرکھی جاتی ہے۔ اخلاق حسنہ انسان کا آئینہ ہیں۔ اگر آئینہ صاف ہوگا تو چہرہ بھی صاف نظر آئے گا۔ ورنہ اس کا چہرہ اس کو بددعا ہی نظر آئے گا۔ نیکیا عادات اور اچھی صفات کا نام اخلاق ہے۔ ہمارے معاشرہ میں خوشگوار فضا کی تخمین میں اخلاق حسنہ میبادی امر ہے۔ یہی وہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ لیسخت لا تقسم مکاروا لافلاک کونین عادات حسنہ اور صفات جمیلہ کی تکمیل کے لئے مبعوث کیا گیا ہوں۔  
خاکسار۔ شیخ ذوالحرمین

قالوا امنا و اذا اخذوا الی شیا طینہم قالوا انما معکم جب مومنوں سے ملنے میں تو کہتے ہیں ہمارا بھی یہی ایمان ہے۔ اور جب اپنے چلے جانوں کی مجلس ہوتے ہیں تو کہتے ہیں کہ بس جو آپ کہتے ہیں وہی صحیح ہے۔  
(۵) یریدون ان یتحاکموا الی الطاغوت وقد امروا ان ینکفروا بہ۔ (نساء)  
اپنے جھگڑے باوجود اپنے دماغ کے تقاضا کی موجودگی کے عدالتوں میں لے جانے کی کوشش کرتے ہیں۔ حالانکہ یہ صحیح ہے کہ وہ ان اپنے غیر ضروری مقدمات نہ لے جاؤ۔

(۶) ویقولون طاعتہ فاذا ابیت طائفۃ منہم غیر الذی یقول۔  
سائنے کہتے ہیں امنا حمد کنا۔ اور آگ جا کر اس کے جان منسوبے بائد ہیں۔  
(۷) واذا احادہم امر من الامن والحق اذا ہوا بہ۔  
جب کوئی امن یا حق کی تیسرے آفتے تو حکم متعلقہ یا عیضہ کو اطلاع دینے بغیر اسے اٹاتے پھرتے ہیں۔

(۸) واللہ الکرہم بما کسبوا۔ یہ نفاق بلا طویل کی سزا میں ان پر ڈالا جاتا ہے۔ اور پاداش کے ان کو توڑ دیا گیا۔

(۹) الذین یتخذون الذکر اولیاء من دون المؤمنین یریدون ان یتخذوا کما یریدون۔  
منافقین مومنوں کو چھوڑ کر مکرہ سلیبہ کو دوست بناتے ہیں۔ اس لئے کہ مومنوں کی جماعت کے نزدیک تو یہ عورت ہونگے۔  
(۱۰) اذا قاموا الی الصلاۃ قاموا کسالی یرأون الناس ولا یذکرون اللہ الا قلیلا مذہب ذلک لا الی ہولاء ولا الی ہولاء۔

نمازوں میں سرت میں لوگوں کے دکھنے کو اڑھتے ہیں اور حق ہی بڑھتے ہیں وہ بھی سب اوپر سے دل سے۔

(۱۱) ویقول المنافقون والذین فی قلوبہم مرض عند ہولاء یریدون ان یتخذوا کما یریدون۔  
کسی نے جو نصیحت کی تو کہنے لگے کہ تم تو جھگڑا کر رہے ہو۔ اور حق ہی بڑھتے ہیں وہ بھی سب اوپر سے دل سے۔

(۲) فلا تعجبك احوالهم  
ولا اولادهم انما يريد الله  
ليحذبهنم بھاتی الخیر  
السنیة - (توبہ)

ان کی اولاد دین اور سلسلے سے بے تعلق  
اور ان کے اموال ضائع نہ ہو جو خیر  
کثیر کے پھر خدا تعالیٰ مومنوں کو بھی غائب کھتا  
ہے اور اولاد ایسی بگڑتی ہے کہ انکی دہرت  
اور بے دینی کو دیکھ کر خود ہی کڑھتے  
ہیں۔

(۱۳) ومنہم من یلزمک  
فی الصدقات۔  
مالی معاملات میں ہر وقت نبی اور خلیفہ کو  
پورا اعتراضات۔

(۱۴) ویقولون ہوا ان  
کفے ہیں کہ خبر دیکھتے ہوئے ہیں جس نے ہمارا  
بابت جو رپورٹ کی تو فرمان لی۔

(۱۵) یحذر المنافقون  
ان تنزل علیہم سورۃ  
تنبیہم بما فی قلوبہم قل  
استہزاءوا۔ ہر وقت ڈرتے  
ہیں کہ کسی مومن کو کوئی عتاب ہمارے نفاق  
کے متعلق نہ آجائے۔ لیکن یہ بات بھی تسخر کے  
انما میں کہتے ہیں۔

(۱۶) انما کنا نخوض ونلب  
جب کوئی بات ان کی پیکری جاتی ہے تو کہتے  
ہیں کہ وہ تو مذاق تھا۔

(۱۷) یا مرون بالمنکی  
دینتھوں عن المعروف  
والمستنون ای دیہم۔  
گندمی باتوں کو شائع کرتے ہیں اور اچھی  
باتوں سے لوگوں کو روکتے ہیں اور نیکی میں  
کہ مہینوں اور برسوں کے چندے ان کے  
ڈرتے تو حق ہیں اور باوجود توفیق کے ادا  
نہیں کئے۔

(۱۸) ان ذین یمزوت  
المطوعین فی الصدقات  
ان احمدیوں پر طعنے کرتے ہیں جو دل کی خوش  
سے چندے اور وصیتیں کرتے ہیں اور ان کا  
تسخیر ڈالتے ہیں مثلاً یہ کہہ کر ان کو تو وصیت  
کہ دی ہے شوق میں اگر جس دن مرے گا  
اس دن تیری ہوی جوں سے جو انجن ولے  
وصیت وصول کریں گے تو پتہ لگائے۔

(۱۹) واما الذین فی قلوبہم  
مرض فاذا نھم رجسا  
الئی رجسہم وما توادھم  
کافرون اولاد یرون انھم  
یفقتون فی کل عاشر حرقۃ  
اور وصیتیں۔  
ان لوگوں میں ناپاکی تو تھی ہی پھر وہ مڑھتی ہی  
چلی گئی اور ہر سال ایک یا دو دفعہ ان کو تیرا

ابتلا کیش آجاتا ہے۔ بس پھر کیا یہ اہل طینے  
ہیں پھر کچھ ٹھٹھے ہو جاتے ہیں۔ پھر ایک نیا  
فتنہ آجاتا ہے۔ پھر اس میں شامل ہو جاتے  
ہیں۔ غرض اسی طرح عمر گزرتی ہے۔

(۲۰) ولتعرفنھم فی لحن  
القول۔ (صحر)  
توان کی باتوں کے انداز سے انہیں  
پہچان سکتا ہے۔

(۲۱) یوم یقول المنافقون  
والمنافقات للذین امنوا  
انظرونا نقتیس من نورک  
قیل ارجوا وراکم  
فالتسوا تو را حدیدہ

اکثر ان کی عادت ہے کہ مومنوں کے سامنے  
اگر اعتراض کرتے ہیں کہ ذرا یہ مشکل صاف  
کر دیجئے۔ ہماری تو سمجھ میں نہیں آتا۔ آپ کو  
امت سے بہت دور قرابت دیا ہے تو یہ کہنا چاہئے  
کہ مشکل تو صاف ہے مگر تم اپنی عینک ہی پیچھے  
کہیں لگا کر آگے ہو۔ اگر تم میں ایمان ہوتا تو  
یہ بات تم پر بھی عمل ہو جاتی۔

(۲۲) واذا قیل لھم تعالوا  
یستخفونکم رسول اللہ  
لوراؤسہم۔

جس ان کی حالت ظاہر ہو جاتی ہے تو لوگ  
انہیں خیر خواہی کے طور پر کہہ دیتے ہیں کہ آؤ  
حضرت خلیفہ مسیح علیہ السلام سے معافی  
مانگ لہ اور توبہ و رجوع کرنا تو سر ہلا دیتے  
ہیں۔ اور انکار کر دیتے ہیں غرض مختصر طور  
پر پریشان لکھ گئے ہیں جن سے منافق  
پہچانے جا سکتے ہیں۔

آخر میں بعض وجوہات نفاق لکھتا ہوں  
جو تشریح میں نے بیان فرمائی ہیں۔ مگر۔  
جھوٹ کی عادت۔ حسد۔ خدا سے وعدہ خلافی  
آرام طلبی۔ مال کی محبت۔ دھوکا بازی کی عادت  
استہزاء کی عادت۔ ظلمتی کمزوری۔ دوسرے  
منافقوں سے دوستی اور ان کی صحبت کا  
اثر۔ پھر خواہی کی عادت۔ شکوک و شبہات  
والی نظرت بقدرت کی عادت۔ جھوٹی قسم کھانے  
کی عادت۔ بزدلی۔ نیکی۔ بدچہری اور بدکاری  
نمازوں میں مستسی۔ پتہ بندوں میں مستسی بہت  
بدظنی کی عادت۔

(الفضل ۲۲۔ نومبر ۱۹۲۵ء)  
سفر تہ ذاکر طبر محمد اسمعیل صاحب  
رضی اللہ عنہ نے اپنے اس قیمتی مضمون میں قرآن مجید  
کی آیات کی روش سے منافقین کی جو عیوب و  
بیان فرمائی ہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم انہیں ہمیشہ  
پیش نظر رکھیں تاکہ ہم اور ہماری اولاد میں  
ہمیشہ منافقین کے فتنوں سے بچ سکیں ان کی  
ریشہ دہانیوں سے محفوظ رہیں۔

# سید القیوم

خاص اہتمام کرتا ہے اور بتاتا ہے کہ احسن تو  
میں پیدا ہونے والا ہے اسلئے سائیں بن جانا ہے  
تو اس وقت تک اس کی رنجائی نہیں رکھتی۔ اس لئے  
ایسی صورت میں دنیا کو تباہی سے بچانے کے  
لئے ایسے لوگ رہنا کرتا ہے جن کے متعلق وہ  
فرماتا ہے

الا الذین امنوا وعملوا الصالحات

سب لوگ اسلئے سائیں کے گڑھے میں  
گڑھیں گے مگر وہ بچ جائیں گے جو ایمان لائے ہیں  
اور اللہ تعالیٰ کی پکڑ پکڑوں کو چھوڑ کر صراحتاً مستقیم  
پر چلتے ہیں۔ اور یہی وہ لوگ ہوتے ہیں جو مومن  
من اللہ کی جماعت میں داخل ہوتے ہیں۔ ان  
لوگوں کی ہر جہد سے دنیا اپنی تباہی سے بچ  
نہ سکتی ہے کیونکہ وہ برا ہوئی پر خالص طور پر  
عملہ آور ہوتے ہیں لہذا اجر وغیرہ مومنوں

# اَذْكُرُوا مَوْتَكُمْ بِالْخَيْرِ

مکرم پیر معین الدین صاحب راج

ماری بھادوہ امتز القیوم علیک صاحب  
جو راجہ بر بازار الدین صاحب کی بیوی اور  
کوم مرزا مظہر بیگ صاحب سابق انیسر  
لنگر خانہ کی بیٹی تھیں۔ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء کو  
ہائی لڈ پریشر اور متعلقہ عوارض کے باعث دنیا  
یاگی تھیں۔ مرحومہ موصوفہ تھیں جو ایک خبریاتی  
درجہ سے امتز الدین صاحب راجہ کی بیوی تھیں  
کیا گیا۔ اور نومبر ۱۹۶۲ء میں ان کا تابوت بڑھ  
لایا گیا چنانچہ پختہ ہستی مقبرہ میں ہماری والدہ صاحبہ  
مرحومہ کے پہلو میں دفن ہوئیں۔

مرحومہ ہمارے گھر میں اگر خوب غسل مل  
گئی تھیں ہماری اہلی کی عادت تھی کہ بوڑوں سے  
بے تکلفی پسند کرتی تھیں اور انھیں سبیلوں کی  
کی طرح انھیں عزیز رکھتی تھیں۔ پھر وہ ان سے  
اس طرح تباہی کر رہیں جس طرح ماٹیس اپنی بیٹیوں  
سے کرتی ہیں۔ یہی سلاک ان کا ہماری بھادوہ کے  
ساتھ تھا۔ ہر رنگ دونوں اس طرح تباہی کرتی تھیں  
گویا مال بیچا آپس میں بیٹھی تباہی کر رہی ہوں۔  
سایس بھو دالاسوگ کچھ دیکھنے میں نہ آیا۔ سندھ  
ذیل نوٹ بھادوہ صاحبہ مرحومہ کی والدہ صاحبہ نے لکھا  
ہے میں ان کا یہ نوٹ بیان درج کرتے ہوئے اجاب  
سے در خواست کرتا ہوں کہ وہ مرحومہ کی بلندی  
درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

مرحومہ نے غالباً ۱۹۶۶ء میں آنسو  
حصہ کی وصیت کی تھی ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء کو مرحومہ کا  
تابوت راجہ لنگر پریشر سے روہ لایا گیا۔ صبح کی نماز کے  
بعد محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے نماز  
جنازہ پڑھائی جس کے بعد تابوت کو پختہ مقبرہ

میں دفن کیا گیا۔ مرحومہ بہت طہنہ اور ہمیں نماز  
تھیں خیر میں اور بوڑوں کی امداد میں ہمیشہ پیش  
پیش رہیں ہر جماعتی چندہ خوش اور لاشہ منت سے ادا  
کرتیں ایک دفعہ لنگر کی بھاریا مرحومہ میں کچھ لنگر  
کی عرض سے چندہ لینے کے لئے انہیں خود ہی پیشکش  
کی کہ میں ایک چھٹی اپنے خراج پر لنگر ادا کرنا  
تھوٹے لئے یہ نقل سے نہیں دیکھا اور انھوں نے دعا  
سے محض راجہ قبل مسجد کے مسزوات ملے صاحبہ میں بھی  
پیشکش کی کہ اپنا چندہ پورا کرنے کی سعادت حاصل کی  
غیر صاحبہ ادا کرنے مسجد میں گئیں تو کچھ دیکھ کر کہتے  
خوش ہوئیں نماز جمعہ مسجد جا کر باقاعدگی سے ادا  
کرتی تھیں اور اسی طرح لنگر کے صلہ میں بھی بڑے شوق  
سے شای ہوئی تھیں۔ عزیزوں رشتہ داروں کے علاوہ  
احمدی بھائیوں سے بڑی محبت سے ملتی تھیں عزیزا رشتہ  
مسزوات سے بھی بہت میل ملاقات تھی ان سے بھی اچھا  
قدر افلائی سے پیش آتی تھیں۔ جتنے کہ جس قدر  
سے ایک دفعہ بھی ملاقات ہو جاتی اس کی بھی خوش  
ہوتی کہ کچھ ملاقات ہو۔  
الغرض مرحومہ بہت ہی خوشیوں کی مالک  
تھیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بھی ان سے  
راجہ ہو اور اپنے قرب میں اعلیٰ مقام عطا  
فرمائے۔ آمین۔  
حملہ بہنوں اور بھائیوں کی خدمت میں  
بھی در خواست ہے کہ مرحومہ کی بلندی درجات  
اور اعلیٰ مقام قرب عطا ہونے کی دعا فرمائیں۔



# تعلیم الاسلام انٹرنیٹ کالج گھٹیا لیاں کے سال اول کا نتیجہ

رول نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ	جو مضامین میں دوبارہ امتحان دیئے گئے
۲۲۲۹۷	اندرکھا	۱۱۰	سوکس - تاریخ
۲۲۲۹۸	ولی محمد	۳۹	انگلش - اردو سوکس - تاریخ
۲۲۲۹۹	محمد فیض	۱۱۰	سوکس - فارسی
۲۲۳۰۰	محمد اکبر	۲۱۳	
۲۲۳۰۱	اصغر علی	۱۳۲	انگلش - تاریخ
۲۲۳۰۲	محمد اشرف	۲۲۲	
۲۲۳۰۳	محمد سعید	۹۵	انگلش - اردو - تاریخ
۲۲۳۰۴	محمد خالد	۱۲۷	"
۲۲۳۰۵	مقصود احمد	۱۲۸	"
۲۲۳۰۶	مظفر احمد	۲۱۳	
۲۲۳۰۷	محمد اسلم	۱۰۰	اسلامیات - تاریخ - اردو
۲۲۳۰۸	بالو خان	۶۸	انگلش - سوکس - تاریخ
۲۲۳۰۹	محمد رفیق	۳۳	اردو - سوکس - تاریخ - انگریزی
۲۲۳۱۰	بشیر الدین	۲۰۲	
۲۲۳۱۱	کلیم اللہ	۱۱۸	اردو - سوکس -
۲۲۳۱۲	داؤد احمد	۱۲۳	"
۲۲۳۱۳	سینا احمد	۲۳۲	
۲۲۳۱۴	محمد اقبال	۲۵۷	
۲۲۳۱۵	امتیاز احمد	۲۱۸	
۲۲۳۱۶	مسعود احمد	۲۲۳	

(پرنسپل انٹرنیٹ کالج گھٹیا لیاں)

## کامیابی اور درخواست دعا

میری پتی عزیزہ امۃ القیوم نبت چوہدری بشیر احمد و بیٹی آٹھویں کے امتحان میں اچھے نمبروں پر کامیاب ہوئی ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو آئندہ ہر امتحان میں بہت اچھے نمبروں میں کامیاب عطا فرمائے اور دینی اور دنیاوی امانت سے واقف رہنے - آمین -

(حاکمہ و والدہ چوہدری بشیر احمد و بیٹی سلیکٹڈ ریڈیو کارپوریشن بک روڈ - مردان) اس خوشی میں محمد والدہ ماجدہ چوہدری بشیر احمد صاحب و بیٹی نے ایک مستحق کے نام سال بھر کے لئے خطبہ غیر جاری کیا ہے۔ بجز اسم اللہ - (منجبر)

## ولادت

حاکمہ کے لڑکے عزیز محمد مظہر علی - ایس۔ سی بیچر تعلیم الاسلام ڈاکٹر کی مدد سے لکھے بعد دیگرے پانچ بچے فوت ہو چکے ہیں۔ اب اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عزیزہ موصوفہ کو بچے و گورڈ کا عطاء فرمایا ہے۔ احباب جماعت سے عموماً درویشان قادیان سے خصوصاً دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نور و یور و شیکہ کو بھی عطا فرمائے۔ خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنا دے۔ آمین -

(حاکمہ محمد رمضان گارکن بشیر تحریک مجدد ربوہ)

## ضروری اعلان

### قابل توجہ موصیان حصہ جائداد

از مکرمہ تاجی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مجلس کراچی

مقررہ جائداد کی وراثت میں جائداد منقولہ و غیر منقولہ کی جو قیمت درج ہوئی ہے۔ وہ ایک اندازہ کے طور پر ہے۔ نئی قیمت مارکیٹ کے لحاظ سے ملتی ہے اور نہ ہی اس قیمت کے نکلنے میں مرکز کا کوئی نمائندہ شامل ہوتا ہے۔ وصیت میں اس مندرجہ قیمت کا مقصد صرف اتنا ہوتا ہے کہ جو جائداد منقولہ یا غیر منقولہ وصیت میں پیش کی گئی ہے وہ اندازاً کسی قدر مالیت کی ہے۔ اصل قیمت جائداد کی وہ صحیح سمجھی جائے گی جو وصی کی وفات کے بعد اس کے متعلقہ شخص کے لئے یا وصی کے متعلقہ شخص کے لئے منقارہ شامل ہوگا۔ ذریعہ نمائندہ مرکز کارکن ہو یا نظامت جائداد کی طرف سے۔ مقامی مجلس نالا یا کسی ایک فرد کو مقرر کیا جائے خواہ وصی کی وفات کے بعد اس کا نذر وصیت میں مندرجہ جائداد سے کم ہو جائے یا زیادہ اور خواہ مارکیٹ کا بھی ذرا بڑھ کر نہ کہنے کے وقت سے کم ہو جائے یا زیادہ۔ ہر حال میں جائداد منقولہ یا غیر منقولہ متروک کی قیمت وصی کی وصیت کی وفات کے بعد متعلقہ شخص کی جائزگی اور وہی صحیح اور اصل قیمت سمجھی جائے گی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد بھی ہے کہ وصی کی وفات کے بعد اس کے ترکہ کا حصہ لیا جائے چنانچہ "الموصیت" میں حضور نے جو شرائط بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے کے لئے بیان فرمائی ہیں ان میں شرط نمبر ۲ کے ماتحت حضور کا ارشاد مندرجہ ذیل ہے۔

"دوسری شرط یہ ہے کہ تمام جماعت میں سے اس قبرستان میں وہی مدفون ہو گا جو یہ وصیت کرے کہ جو اس کی موت کے بعد دسواں حصہ اس کے تمام ترکہ کا سبب بہشت اس سلسلہ کے اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآن میں خرچ ہوگا..... الخ"

اسی طرح مجلس مشاورت ۱۳۵۷ھ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے کہ

"رب الوصیت کے مطابق وصیت ترکہ پر واجب ہے۔ پس وصی کو مجبور نہیں کیا جاسکتا کہ وہ حصہ وصیت اپنی زندگی میں ادا کرے تو اس کو سہرہ ٹیکٹ دیا جائے گا۔ جو لوگ جائداد کی وصیت کرتے ہیں سوائے اس کے کہ وہ اپنی مرضی سے کچھ دے دیں تاہم کہے طور پر ان کے لئے اپنی زندگی میں جائداد بطور حصہ وصیت ادا کرنا ضروری نہیں۔ تاہم یہی ہے کہ وفات کے بعد جو جائداد باقی ہوگی۔ اس پر وصیت جاری ہوگی"

ظاہر ہے کہ ہر دو ارشادات میں یہی فیصلہ ہے کہ جائداد کی وصیاء کا حصہ وصی کی وفات کے بعد لیا جائے گا۔ پس جب حصہ جائداد وفات کے بعد لیا جائے گا تو قیمت جائداد متروک بھی اسی وقت تشخیص کی جائے گی خواہ وہ قیمت مندرجہ قیمت سے کم ہو یا زیادہ۔

اگر کوئی وصی اپنی جائداد کا حصہ وصیت اپنی زندگی میں ادا کرنا چاہے تو جائداد کی قیمت بھی اسی وقت ہی تشخیص کی جائے گی۔ اس قیمت پر حصہ جائداد وصول نہیں کیا جائے گا جہاں لڑکے کے طور پر وصیت میں درج کی گئی تھی۔

چوتھی جائداد کی وراثت میں بعض اوقات الجھن کو حصہ جائداد ادا کرنے میں غلط فہمی پیدا ہونیکا امکان ہے۔ اس لئے اس وجہ صحت لایا جانا ضروری سمجھا گیا ہے۔

وصی احباب مطلع رہیں۔ اور عہدہ داران جماعت ہائے امدادی کی خدمت میں بھی اطمینان ہے کہ وہ اس اعلان کو ملحوظ رکھتے ہوئے حصہ جائداد کے وصی احباب کے ذہن نشین کرا دیں خواہ وہ مردوں یا مستورات ہوں۔

## درخواست ہائے دعا

- حاکمہ کے ماموں چوہدری عبدالواحد صاحب تقریباً تین چار سال کے عرصہ سے لیڈی۔ بی بیمار ہیں۔ آج کل پچھلے کی نسبت زیادہ بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی کال صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (حاکمہ اصغر علی اختر احمد نگر ضلع حنیگ)
- میری بچی محمدہ دو ماہ سے بیمار ہے حالت بہت کمزور ہوئی ہے۔ احباب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اسے صحت بخنے۔ (داس محمد شفیع محمد دارالمن ربوہ)
- تاجی حفیظ احمد صاحب کا بچہ عزیز محمد شاد احمد سخت بیمار ہے۔ ۴ دن سے بیہوش ہے احباب صحت کے لئے دعا کریں۔ (تاجی مجلس خدام الامد ربوہ)

# امانت تحریک جلید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-  
 " یہ چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تمہیں انداز کو سونگے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قدر باقی کی رہے اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی وہیں کی خدمت سے اور اس کا دنیا کمانے میں وقت لگانا نواز سے کم نہیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ مسلمان کی اہمیت اور شوکت اور اہل حالت کی سبھو ملی کے لئے جاری رہے گی۔  
 ضمنی یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں اہمیت نند کی تحریک پر غور جبران ہو جاتا ہے اور سمجھتا ہوں کہ

## امانت نند کی تحریک الہی تحریک ہے

کہ یہ تحریک کی وجہ اور غیر سحری چندہ کے اس نند سے ایسے لیے کام ہونے میں کہ جلتے والے جلتے ہیں ۱۵ ان کی منت کو حیرت میں ڈالتے والے ہیں۔

اب جو نیا نند اٹھا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں پکڑا تو درحقیقت اس میں بہت حد تک برکت امانت نند کا جس سے پس ہر احمدی جو ایک عید بھی پامانگتا مولیے چاہیے کہ یہاں تک کہ اسے یاد رکھو یہ غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں رہتا بلکہ اس کی آج نہیں کئی نواب کا موقع مل سکے گا۔ سونے کی گارنٹی کے لئے ان کے پیشکش سے کہ ایک زمانہ اب آئے گا جب توبہ قبول نہیں کی جاسکتی گی۔ اور یہ سب سحر و سحر و سحر و سحر کے متعلق ہی ہے پس ڈر دوس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جان و مال دینا چاہتے ہیں مگر جواب ملے گا کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا۔

## انسرا امانت تحریک جلید

پاکستان ویسٹرن سٹیٹس - لاہور ڈویژن

# سٹیم

مندرجہ ذیل زون دیکھ کے لئے پاکستان ویسٹرن سٹیٹس ٹریڈنگ کمپنی کے دفتر میں اس پر پیشکش دیکھیں کہ ٹریڈنگ کمپنی کے دفتر میں ۲۸ جولائی کو کھلتے ہیں بارہ بجے تک ملاوٹ ہوگی

نمبر کارڈ	کم کا نام	تخمین لاگت	زرغانت
-----------	-----------	------------	--------

ڈویژنل انجینئر نمبر ۳ - لاہور کے سیکشن میں

اسٹنٹ انجینئر لالہ امجد علی میٹ میں

(۱) ۱۹۶۴-۶۵ کے لئے آئی او ڈبلیو/اوکاڑہ کے سیکشن میں زون نمبر ۱ کے لئے

(۲) ۱۹۶۴-۶۵ کے لئے آئی او ڈبلیو/تھور کے سیکشن میں رائے زون نمبر ۲

جن ٹیکسٹائلوں کے نام منظور شدہ خبرست میں درج نہیں تھیں، ان کے لئے ٹیڈنگ کے لئے اپنے تعارفی کاغذات پیش کرنا ہوں گے۔ مکمل شرائط اور دیگر کوائف بھیر کی اجرت کے ڈیڈ لائن انٹرنس کے دیکھو کہ ڈیڈ لائن سیکشن سے حاصل کئے جائیں۔

## برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈبلیو/لاہور

### تصحیح

الفضل کی انت تحت صدر نمبر ۳ کے صفحہ ۱۰ پر مسیل نمبر ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹

# کامن ویلتھ کانفرنس میں کشمیر مسئلہ پر پاکستانی موقف کی

## پر زور حمایت

میسٹر شامتری کی سربراہی میں کانفرنس کا اہم اور بڑا اجلاس (صدر ایوب)

لندن ۱۶ جولائی۔ دولت مشترکہ کے وزراء نے انٹلی کا انفرنس میں کل میچ کے اجلاس میں مسٹر کشمیر پر طویل بحث ہوئی اور بیشتر ملکوں نے اس مسئلہ پر پاکستان کے موقف کی پر زور حمایت کی۔ کل رات کانفرنس کے بارے میں برٹش کے اعلان جاری کیا جا رہا ہے مگر اس میں کئی شکوک و شبہات ہیں۔ اس صورت میں دولت مشترکہ کانفرنس کے اعلان میں مسٹر کشمیر کا اہم ترین ذکر آئے گا۔

کلیں صبح دولت مشترکہ کانفرنس میں سنو بی رہنمائی کے مسئلہ اور اعلیٰ صورت حال پر بھی ڈھونڈا گیا مگر برائے وہ مشترکہ اعلان بھی ڈھونڈا یا جو صبح رات گئے جاری کیا جا رہا ہے۔ یعنی فرانس پر سب سے پاکستانی حلقوں کے حوالے سے بتایا گیا کانفرنس میں مسٹر کشمیر پر غور کے دوران بیشتر ملکوں کے نمائندوں نے پاکستان کے اس موقف کی زبردستی سے کئی کئی تشریحی عوام کو حق قرار دیتا دیا جائے۔ دریں اثنا صدر ایوب نے بی بی سی کے نمائندے سے ایک انٹرویو دیتے ہوئے بھارتی وزیر خزانہ مسٹر گوگتم چاری سے اپنے ملاقات کا ذکر کیا اور کہا کہ میں مسٹر گوگتم چاری کو ایک سمجھدار اور ناپا پے جو بھارت اور پاکستان کے اختلافات ختم کرنے میں یقین رکھتے ہیں لیکن مسٹر گوگتم چاری پر نہیں بنانے کے یہ اختلافات کو سطح ختم کرنے جاسکتے ہیں تاہم ان کا خیال ہے کہ میرے اور بھارتی وزیر اعظم مسٹر شامتری کے درمیان ملاقات مفید رہے گی۔ صدر ایوب نے کہا اگر پاکستان و بھارت کے تعلقات بہتر ہو سکتے ہیں تو میں مسٹر شامتری سے ملاقات کے لئے تیار ہوں۔ آپ نے کہا کہ میں نے ملاقات کے دوران بھارتی وزیر خزانہ کو یہ بتا دیا تھا کہ ماہنامہ میں دونوں ملکوں کے درمیان تعلقات بڑے کشیدہ رہے ہیں اور اگر یہ بات واضح نہیں ہے کہ تعلقات بہتر بنانے کے لئے راستہ کب ہوا ہوگا اور مسٹر شامتری سے میری ملاقات کب ہوگی۔ اور اگر یہ ملاقات ناکام ہوگی تو حالات اور زیادہ بگڑ جائیں گے۔ صدر ایوب نے بھارت

سے مسلمانوں کے انخلا کی ندمت کہتے ہوئے کہا کہ بھارتی حکام بھارتی مسلمانوں کو جبراً پاکستان میں دھکیل رہے ہیں جو انتہائی ظلم ہے اس سے فضا میں یہ لگدرد ہو سکتی ہے۔ بھارت کو ملنے والے وسیع فوجی امداد کے منطلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے صدر ایوب نے کہا میرا رائے یہی بھارت کو اتنی بڑی فوج کی ضرورت نہیں تھی کہ وہ تیار کر رہا ہے۔ یہاں تک جہازا فضا میں تین کا تعلق ہے یہیں بھارت کو فتح کرنے کی پوزیشن میں نہیں ہے۔ علاوہ یہی ہیں پتیا میں گروڈ بھارتی باشندوں کی ذمہ داریاں اپنے کندھوں پر نہیں ڈال سکتا۔

### کینیڈا کے وزیر اعظم پر ایک نئی بارش کا

#### حملہ

لندن ۱۶ جولائی کینیڈا کے وزیر اعظم جو کینیڈا کا کل جیہ اپنے ہوٹل سے روانہ ہو رہے تھے تو ان پر ایک شخص نے حملہ کر دیا وہ مسٹر کینیڈا پر چھٹ پڑا۔ اس اثنا میں ایک دوسرے شخص نے جس کے پاس لاؤڈ سپیکر تھے مسٹر کینیڈا کو لاکا رہا۔ یہ حادثہ اس وقت پیش آیا جب مسٹر کینیڈا کامن ویلتھ کانفرنس میں شرکت کے لئے اپنے ہاؤسنگ گارڈ کے ہمراہ ہوٹل سے نکل کر کار کی طرف جا رہے تھے۔ اسے اتنی اطلاعات میں بنایا گیا ہے کہ مسٹر کینیڈا کو چوٹ آئی اور وہ زمین پر گر پڑے۔ بعد ازاں پولیس نے اس حملہ کے سلسلہ میں ایک شخص کو زیر حراست لیا۔ ماربرو ہاؤس کے ڈرائیور نے کہا کہ مسٹر کینیڈا کے رضایہ خراسا آئی ہے۔ ایک بوسٹر نے کہا کہ وہ ان کے پارٹی کے ایک رکن کا وہ بیٹھ کر ماربرو ہاؤس روانہ ہوئے۔

# مختصر تاریخیم جنابینت حضرت ڈاکٹر کرم الہی صاحب کی وفات

## إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

میں ۱۹۷۴ء جولائی۔ نہایت انسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قریبی اور خاص صحابی حضرت ڈاکٹر کرم الہی صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے صاحبزادی حضرت رحیم بیگم صاحبہ جنہ یوم کی علالت کے بعد کل مورخہ ۱۵ جولائی ۱۹۷۴ء بروز چہار شنبہ صبح ۸ بجے لاہور میں بصرہ ۷۷ سال وفات پا گئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون

آپ کا جنازہ آپ کے فرزند ان اور قاضی فیملی کے دیگر کثیر تعداد افراد اور ذاتی م کو لاہور سے روانہ لائے۔ نماز مغرب کے بعد احاطہ مبارک میں حضرت حاجزہ زانا صاحبہ صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں لاہور سے آئے ہوئے قاضی فیملی کے افراد کے علاوہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے افراد اور اہل رتبہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں اس حال میں کہ بارش بہت ہی تھی جنازہ بہشتی مقبرہ کے حاکم حرمہ کی نقش کو نقطہ صواب میں سپرد خاک کیا گیا۔

میں مرحوم کو موصیہ ہونے کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحابیات میں شمولیت کا شرف حاصل تھا۔ آپ کم ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب داس پرنسپل ڈپٹی کالج لاہور کی والدہ محترمہ جناب پر دہیسہ قاضی محمد اسلم صاحبہ صدر شعبہ فلسفہ پنجاب یونیورسٹی کی ڈپٹی پرنسپل اور محترم ڈاکٹر عبدالحی صاحب ڈپٹی سرن لاہور کے برادر اکبر محترم جناب محمد فضل حق صاحب مرحوم کی اہلیہ تھیں۔ ابتداء میں آپ نے لجنہ امداد اللہ لاہور کی سرگرمیوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور احمدی صحابیوں کی اس تنظیم کو موثر بنانے میں قابل قدر خدمات سر انجام دیں۔ آپ کا ایک اور بڑا اور ایمان و صفت یہ تھا کہ آپ نے تربیت اولاد کا فریضہ بہت ہی خوش اسلوبی سے ادا کیا۔ بچوں کی تربیت کا آپ کو خاص ملکہ حاصل تھا۔

آپ نے تین صاحبزادیاں اور تین فرزندائیں یادگار چھوڑے ہیں کرم بیگم بیگم صاحبہ، کرم ڈاکٹر منظر الحق صاحبہ، بدینسر واڈ میڈیکل کالج کراچی اور ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب داس پرنسپل ڈپٹی کالج لاہور آپ کے فرزند ہیں۔ نیز آپ کے دامادوں میں کرم ڈاکٹر محمد شفیق صاحب ڈپٹی سرن کرم پور پرنسپل احمد رضا صاحب آئی کالج رتبہ اور کرم مرزا مفتوح احمد صاحب ایجوکیٹو انجینئر شامل ہیں۔

ادارۃ الغفل اس خدمت میں مرحوم کے فرزند ان صاحبزادوں اور قاضی فیملی کے حملہ انسداد سے ذی کمردی اور تعزیت کا اظہار کرتا ہے اور دست بردا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے ختم افراد میں درجات بلند فرمائے اور خاص مقام قرب سے نوازے نیز جہاد میں مانگن کو صبر جمیلی کی توفیق عطا کرے توئے دن و دناس ان کا مروج حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

### مطالع کے مطابق ایک تجارتی مرکز میں اپنا ٹنگ

آگ لگ گئی جو جھیلنے لگی گی جاپان میں اس سے پہلے آتشزدگی کی کسی واردات میں اتنے زیادہ فائر میچ ہلاک نہیں ہوئے۔ ایک اندازے کے مطابق تین لاکھ بیس ہزار سٹریٹ لائٹس سے زیادہ کا نقصان ہوا ہے۔

### پاکستان اور چین کے درمیان حد بندی

ابتداء کے کام مکمل ہو گیا کراچی ۱۶ جولائی۔ پاکستان اور چین کے درمیان حد بندی کا ابتدائی کام مکمل ہو گیا ہے سرحد پر تان لگانے کی عملیوں کے بارے میں دونوں ملکوں کے درمیان حد بندی کشن کے چیلے اجلاس میں اتفاق ہوا تھا بتایا گیا ہے ۷۰ میل لمبی سرحد پر کل چالیس برجوں لگائی گئی ہیں۔

### جاپان میں ہونک آتشزدگی

۱۹ خاترمین جملہ حرمے نوکیو ۱۶ جولائی۔ یہاں ہونک آتشزدگی میں ۱۹ فائر میچ ہلاک اور ۱۵۰ افراد شدید زخمی ہو گئے۔ زخمیوں میں اکثرین بھی شامل ہیں انکی